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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι, η Ελληνική Αστυνομία στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει 
ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης 
κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και 
την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, στο πλαίσιο της συνταγματικής 
τάξης, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73). 

Ειδικότερα ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι με την υπ’ αριθ. Δ15/Α/12969/982 από 29-04-2011 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 726) καθορίστηκαν οι τομείς αρμοδιότητας και συνεργασίας της Υπηρεσίας Πολιτικής 
Αεροπορίας (Υ.Π.Α.), της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛ.ΑΣ.) και των λοιπών εμπλεκόμενων Αρχών 
στο χώρο της ασφάλειας των αερολιμένων και των αερομεταφορών γενικότερα για την 
εφαρμογή των προβλεπόμενων στο Εθνικό Πρόγραμμα Ασφάλειας Πολιτικής Αεροπορίας 
(Ε.Π.Α.Π.Α.) μέτρων ασφάλειας. 

Επίσης, με την υπ’ αριθ. Δ15/Α/18070/1501 από 10-06-2011 Απόφαση του Υπουργού 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1485) εκδόθηκε ο Εθνικός Κανονισμός 
Ασφάλειας Πολιτικής Αεροπορίας (Ε.Κ.Α.Π.Α.), που αποτελεί μέρος του Ε.Π.Α.Π.Α., όπου 
ενσωματώθηκαν οι νέες ευρωπαϊκές απαιτήσεις ασφάλειας του Κανονισμού (ΕΚ) 300/2008 για τη 
θέσπιση κοινών κανόνων στο πεδίο της ασφάλειας της πολιτικής αεροπορίας και την κατάργηση 
του Κανονισμού (ΕΚ) 2320/2002. 

Στον Ε.Κ.Α.Π.Α. καθορίζονται τα βασικά πρότυπα ασφάλειας για τη διασφάλιση της 
πολιτικής αεροπορίας από έκνομες ενέργειες και προσδιορίζονται οι Υπηρεσίες και οι Φορείς που 
είναι υπεύθυνοι ή εμπλέκονται στην εφαρμογή αυτών, καθώς και οι κυρώσεις σε περίπτωση 
παραβίασής τους. Επίσης, προβλέπονται οι διαδικασίες και τα μέτρα σε περιπτώσεις απειλών και 
συμβάντων, καθώς και  οι  επιτρεπόμενες  παρεκκλίσεις  ή  εξαιρέσεις  για  μικρούς  αερολιμένες.  
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- 2 -  Όσον αφορά δε στις αρμοδιότητες και τις ευθύνες της Ελληνικής Αστυνομίας, αυτές 
προσδιορίζονται στην παράγραφο 7.1.4. του Μέρους Α’ του άρθρου πρώτου αυτού. Ειδικότερα, 
σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ε.Κ.Α.Π.Α., αρμόδια αρχή για τον έλεγχο και εποπτεία των 
οριζόμενων ως ελεγχόμενων χώρων είναι η Υ.Π.Α.. 

Σημειώνεται δε ότι, δυνάμει του ν. 4757/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 240) περί της σύστασης και 
λειτουργίας της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας (Α.Π.Α.), μεταβιβάστηκαν σε αυτή οι αρμοδιότητες 
τόσο της άσκησης εποπτείας όσο και της άσκησης προανακριτικού έργου στους χώρους που 
ελέγχονται από αυτήν, ενώ η άδεια και ο τρόπος προσέγγισης ατόμων και οχημάτων στον 
ελεγχόμενο χώρο του αεροδρομίου καθορίζονται από την διαχειρίστρια εταιρεία «Fraport». 

Εκ των ανωτέρω και σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στις διατάξεις του εδαφίου ε’ της 
παραγράφου 2 του άρθρου 27 του ν. 2668/ 1998 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 282), συνάγεται ότι η Ελληνική 
Αστυνομία αστυνομεύει όλους τους χώρους του αερολιμένα, εκτός των υποκείμενων σε έλεγχο 
χώρων αυτού, όπου αρμόδια είναι η Α.Π.Α.. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και το προσωπικό αυτών 
εφαρμόζουν στο ακέραιο την προρρηθείσα ισχύουσα νομοθεσία, προβαίνοντας σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και σε συνεργασία με τις -κατά 
περίπτωση- συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, για την αστυνόμευση των αερολιμένων της χώρας 
και με απώτερο σκοπό την ασφάλεια της αεροπλοΐας εν γένει.  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, ενόψει των εγκαινίων της 86ης Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης (από 10-09-2022 έως 18-09-2022) στον Διεθνή Αερολιμένα Θεσσαλονίκης 
«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» πραγματοποιήθηκε πλήθος αφίξεων και αναχωρήσεων επισήμων προσώπων. 
Προς τούτο, από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης (Διεύθυνση Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης) λήφθηκαν τα 
ενδεδειγμένα μέτρα τάξης, ασφάλειας και τροχαίας στους χώρους αρμοδιότητάς της. 

Ως προς το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό διευκρινίζεται ότι η 
προαναφερόμενη αστυνομική Υπηρεσία, καίτοι τυγχάνει αναρμόδια για τη διενέργεια 
προανάκρισης δυνάμει των ως άνω διατάξεων, προέβη, με γνώμονα τη διασφάλιση του 
απαραίτητου προανακριτικού υλικού και ειδικά του κρίσιμου στοιχείου της αλκοολομέτρησης των 
εμπλεκόμενων στο ατύχημα μερών, στη διενέργεια -2- αλκοολομετρήσεων, τα αποτελέσματα 
των οποίων διαβιβάσθηκαν στην Α.Π.Α προς συσχέτιση με τη σχηματιζόμενη δικογραφία και τις 
δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες. Επίσης, κατά την ανωτέρω διαδικασία από πλευράς 
της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης δηλώθηκε ετοιμότητα για 
την παροχή συνδρομής, σε συντρέχουσα περίπτωση. 

Σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων και των 
Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας, οι κατά τόπον αρμόδιες, για την 
αστυνόμευση των αερολιμένων, Υπηρεσίες δεν είχαν επιληφθεί, από το έτος 2019 έως την      
08-10-2022, σε παρόμοια με τα μνημονευόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά. 

Επιπλέον, γνωρίζεται ότι η πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, 
βασίζεται στην απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από 
την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. 
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- 3 -  Τέλος, σημειώνεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, σε 
συνεργασία με την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, προς τον σκοπό της αποφυγής εμφανίσεως 
δυσλειτουργιών και τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος ολικής ασφάλειας στους αερολιμένες της 
χώρας, συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον. 
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